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Kitartás.
Nyugaton, mintha a pokol 

kapui nyíltak volna meg, A világ 
leggrandiózusabb, leghevesebb, 
legvéresebb és legpusztítóbb há
borúja dühöng. Es amig a iron- 
tokon rendre arat a halál, idehaza 
nekünk kell megküzdeni minden
nel, ami a belső rendet és nyu
galmat, a belső konszolidációt 
veszélyezteti. Meg kell birkóz
nunk azzal a konok és velőig 
gonosz angol tervvel, mely a há
borút nem az erőmérkőzések 
eredményével akarja a maga éi 
bűntársai javára e dönteni, ha
nem a kegyetlen és embertelen 
kiéheztetéssel.

Amink van, erőnk, aranyunk, 
ami hozzánk forrott és kedves 
nekünk, apa, gyermek testvér és 
rokon, mind odaadtuk, hogy át
húzzuk ellenségeink számítását. 
Mérsékeltük igényeinket az élet 
örömeinek élvezetében és nyűgöd 
tan fogadtuk a kiszámított, de 
a megélést biztositó adagokat.

De nincs az a rezervoár, mely 
pótlás nélkül tele volna, ha ab
ból kvantumokat vesznek el. A 
mi termésünk bőséggel elegendő 
a hazai ellátásra, da szövetsége
seink segítése e téren épp oly 
kötelességünk, mint amilyen kö- 
telességszerüen állottak és álla
nak ők mindenkor az oldalunk 
mellé, amidőn valamilyen téren az 
ő erejükre, ax <5 termelőképessé
gükre szükségünk volt.

Ha eddig zavartalan volt a 
köz-ellátás, lényeges redukció 
mellett is zavartalan lesz továbbra 
is. Ez a két hónap, mely az uj 
termésig előttünk áll, gabonane- 
müekben nagyon kiszámított ada 
gokat parancsol ránk, de állunk 
eléje. Állunk eléje azzal az ön
érzettel, raelylyel a háború e d 
digi folyásának minden frázisában 
szembe néztünk a megszorítások
kal. Az a nagy önfegyelem, mely 
sajátosság e háborúban oly fénye
sen tündökölt, mint a magyarság 
sajátossága, meg fogja találni a 
módját annak, hogy a kritikus 
május és junius hónapok nehéz
ségeit elviseljük.

Hisz itt vannak a zöldség fé
lék, mint tápszerek, a gyű nőies, 
mely segítségünkre siet. Mégis 
szükséges, hogy a közönségünk 
figyelmét már mo t felhívjuk arra, 
hogy készleteivel szigorúan gaz- 
dálkodjék, hogy lisztjét, cukorját

burgonyáját úgy ossza be ház
tartásába, hogy fennakadása ne 
legyen ; — az ellátatlanok pedig 
a kéjhez kapott készleteik he
lyes ésszerű beosztásával álljanak 
oda katonáinknk fegyvereinek ere
jéhez, mert csak igy lesz teljes 
és tökéletes a vég, melyet most 
verekszenek ki a mi hőseink.

Kitartási Előttünk csak rövid 
két hónap áll, mig a többi ha
dakozó felek az egész évet ön
megtartóztató fegyelemmel és nél
külözésekkel élték át.

Kitartás!

Koncentrálni fogják
a középiskolákat.

Emlékezünk ri, alig nyoic-tiz 
éve, milytn tülekedés volt, ha va
lahol tanári állati kellett betölteni 
Annyi volt a pályázó, hogy a jóaka 
rók egész tömegét kel ett fölvonul
tatni, amig sikerűit, a pályázónak 
cáit érni.

A háború megváito2tatta ezt a 
helyzetet, mely sok tekintetben raeg- 
saégyeuitö is volt a fiatal profesz- 
szorra, aki megszerezvén diplomáját, 
u:ak akkor érhette el tanári kine
vezését, ha la entuma és képesítése 
mellett megfelelő protekeióra is szert 
tudott tenni. Most kerssik, de nem 
tu>alják a tanár nemzedéket, me
lyet a háború ulszó itott a kadetrá- 
tó*.

A fi ozópterek jórészt* még vég
zés előtt bevonult, a foimeutéseknól 
természetesen a liatal alkalmas taná 
rókát mentették föl a legritkább 
esetben, igea sokan nem is kíván
tak fölmenlésüket, mert azt hitték, 
hogy a harctéren van reájuk első 
sorban szükség és igy mindinkább 
érezhető lesz a tauárhiány. amelyen 
ameiyeu alig segít, hogy a nyug
díj azásra már a háború kitörésénél 
megérett tanárok eltekintettek saját 
jól kiérdemelt pihenésre való jogo- 
su tságuktói, fiatalos szívvel és lé
lekkel bocsátják tapasztalataikat a 
középisko'ai oktatásügy szo’gálatába 
Ee maematikai pontossággal el fog 
következni és uj erők hiányában 
nem lesz kivel betölteni a megüre 
sedő tanári állásokat.

A vallás- és közoktatásügyi mi
nisztérium illetékes osztályát immár 
komo'yan foglalkoztatja a fokozódó 
tanárhiány kérdése és fölmerült azon 
terv, ha a háború tovább is elhúzó 
dik, ami éppenséggel nincs kizárva, 
akkor ideiglenesen beszüntetnek több 
középiskolát, kisebb tanulói létszám
mal és az igy isbo'a nélkül maradt 
diákokat a legközelebb eső nagyobb

város iskoláiba utalják át, ami miu- 
denképen helyes megoldásnak ígér
kezik, ha ezen nagy iskolákat meg- 
t'ele'ő tanerőkkel tudják ellátni. A 
háború utáa ezen iskolák természe
tesen újból föléleduének, egyelőre 
azouban más megoldás nem is kí
nálkozik, mivel a hősiesen küzdő ta
nárokat a harctérről elvonni uem 
lehet, a tanárképzés pedig aunyira 
gyenge eredménnyel jár, hogy az 
uj tanárokkal sara a megüresedett 
állásokat betölteni, sem pedig a 16 
évnél nagyobb idő óta szolgáló, 
nyugalomba vonuló tanárokat pó
tolni nem lehet.

tehet
a táborba táviratozni.

A hadseregfőparaoosnoksággal 
történt megegyezés alapján ezentúl 
a táborban levő katonai szwmólyek 
részére kisérletképen magántáviratok 
is küldhetők, de osak sürgős termő 
szetü ügyekben lehet táviratokat 
küldeni. Ilyenek tekintendők sulyo 
san sebesültek állapota iránt való 
tudakozódás, közeii hozzátartozók 
haláláról vagy súlyos megbetegedé
séről szóló értesítések stb.

A táviratok magyar vagy német 
avagy a felvevő postahivatal szék
helyén általánosan használatos nyel
vek valamelyikán szerkesztendők és 
sem összebeszélt, sem titkos értelmű
kifejezéseket uem tHrtálruazhatnalr.

A táviratok a ó i m é t  is ide szá-i 
luitva, 30 nai : stn tartat-1
mázhatnak. a lehető;
legrövidebb ru szerkeszteni.
Lényegtelen í iok, mint szí-:
vóiye8 üdvözlet . nlóak, tilosak, j

A távirat diju, bírmely napon,] 
vagy időben is történjek a feladás, 
a szavak gzáraára való tekintés nél- 
t,u, táviratonkiiu 2 K., asoukivül a 
távirati űrlap fejében 2 fillér. A 2 K. 
2 fillért a feladónak postabélyegekkel 
a távirat megírására szolgáló papírlap 
e!őo dalán kell lerónia.

A táviratok semmiféle különleges 
kezelése (sürgés válaszfizetés, saját 
kézhez kézbesítés, vételjelentés stb.) 
nem kérhető. ,

A táviratokat a feladók nem 
adhatják fel közvetlenül a távirda- 
hivatalnál, .hauetu kötelesek azokat 
a legközelebbi (Katonai, hadtáp) 
állomásparancsnokságnak személye
sen vagy levélbon bemutatni, amely 
a táviratozás raeg^ngedhetősége felett 
dönt és a faladást elvégzi. A táv
iratok bemutatása alkalmával az ügy 
sürgőssége — szükség esetén bizo-

nyitókok szolgáltatása mellett — 
indokolandó.

Oly helyeken, ahol állomás- 
paraucsuokság uines, a leendőkkel a 
esendőrőrsparauosnokságok vannak 
megbiivn.

A táviratokat csak a feladd fe
lelősségére fogadtatnak el és feladó
nak semmiféle dijtéritésre igénye
uiucseu.

A táviratokat addig, ameddig 
lehet, távirati utón, onnan podic; % 
hadserogparancenoka:.. . : l • .
hoz képest, tábori 
gópkocaimeuetwk.
egyéb lehető alkalommal továbbítja: .

A táborban kéabesithetetlen táv
iratokat levélben visszaküldik a fel
vevő hivatalhoz, amelyuok köteles
sége a kézbtisithetetlensógrdl a fel
adót értesíteni.

Oly területeken, melyeken a 
magántávirat-forgalom szünetel, a 
táborba sem lehet magántáviratokat 
küldeni. Kivételt képesnek azonban 
nehéz sebesültek hogyléte iránt való 
tudakozódások.

H Í R E K .

MAjus 1.

kapunk mai u im a  2

A vörös nap, a munkások 
napja volt a hóké fehér eszten
dejében. Az elégedetlen munkás 
milliók letették a nehéz pörö
lyöket, a gyárkémén , ok nem 
füstöltek, raiüu ■ 
telt, Ma azon. 
munkásság, h a r . 
lág elégedetlen n 
boldogabb é:- 
még az is tib \
az ember pizi i. , .
hirdeti. Az idei május elseje te
hát a békére való törekvések
nek. a békéért való küzdelem
nek lesz a napja, amikor egy 
összhangban ünnepli mind. a 
a béke szent napjának ünnepét. 
A vörös májusiból fehér május 
lesz. az (juh ;usbói i
világbéku n zi.ivál-
tozástól megros-c vet a történt- 
lem lelke.

És ha a szivszorougva várt 
békekötésnek más is lesz a dá
tuma, a világ számára a május 

• első napja minden időkre meg
marad a békegondolat a béke- 
vágy, a békeszeretfti. áldott etn 
léknapjául.
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—  Katonai kitüntetés. Ő e l ^ e  
z király ifj. dr. Juhász Jenő tüzér 
hadnagyot a i olleuüéggal szemben 
tanúsított vitóa magatartása elisrae- 
réséül a nagy ezüst vitézségi érem
mel és a brona signum laudisaal, a 
kardak sgyidejii adományazásával 
tüntette ki.

— Előléptetés. A m. kir. val ás
ás közoktatásügyi miniszter ifj. dr. 
Kossuth Lajost miniszteri segádfo- 
galmaadvá léptette elő.

— Uj ügyészségi megbízottak. A
m. kir. igazságügymiuiseter a sá
toraljaújhelyi kir. járásbírósághoz 
ideiglenes minőségű ügyészségi meg
hízottul dr. Iczkovios Vilmos sáros
pataki ügyvédet, inig a sárospataki 
kir. járásbíróság mellé alkalmazott 
ügyészségi megbízott ideiglenes he 
]yette8áül Végh Bertalan sárospa 
taki ügyvédet nevezte ki.

UJ egyetemi tanár. Dr. Uer^őcz 
Kálmán sárospataki jogakadémiai 
tanár, a debreozeni egyetemen 
magántanári képesítést nyert.

—  Az üzletvezetőiig köréből.
Kun Viktor fü diók, a köztisztelet 
ben álló po'górtársuukuak kozmái 
Kun Frigyes fia, budapesti központi 
máv, üzletvezetővé lett kinevezve. 
Az igy megüresedett miskolci üz- 
latvezetőség élére VVinkler Ignác 
máv főfelUgye ő lett kiuevenre.

—  Szóváltás egy városi rendőr
kezei és a katonai rendőrség járőre 
között. —  A bekísért polgári rendőr.
A vasárnapról hétfőre virradó éjjel, 
különösen hangos volt a mulatozás 
ból hazatérő katouák év vasgyári 
munkások éueklésótŐ1. A zajongók 
megfékezése elóg dolgot adott velna 
a polgári és a katonai rendőrközegek 
nek, akik az együttműködés helyett 
szóváltásba keveredlek. A disputa 
eredraéuye az lett, hogy a katonai 
rendőrség járőre, a vitába beleavat
kozó városi reudőrközegt-t és az 
egyik oivil saemié.őt bekísérte és 
azokat kihallgatásukig fogva tar
tatta. A vizsgálat úgy a polgári, 
mint a katonai hatóság részéről meg
indult és hisszük, hogy annak ered 
ménye a mindkét félre eléggé kelle
metlen ügyre teljes világosságot fog 
deríteni, már azért is, mert ez a két 
iotézmóny, nem széthúzásra, egy 
mással való veszekedésre, hanem 
kölcsönösen megértő együllmükö- 
dósra hivatott.

—  Színházi hét. Szombaton és 
vasárnap este, két gyönyörűen meg
telt ház előtt került színre Walter 
Kolló, poetikus zeuéjü operettje 
, Egyszer voltM. A szereplődről újat 
nem mondhatunk.Mind^gyia kitünően 
állotta meg a helyét és a közelgő 
10 órai záróra akzrláyozU csak a 
végnólküii kihívásokat, ismétléseket. 
A sxinkáu iroda jelint esc a heti mit 
torról. Május 1-éu és 2-án A dtrék 
Fridolin operett B. és A. bérletben. 
1-an Kérni vés Ktdeiouu dráma B. 
4-óa „ZiUtíi" vígjáték A. ö-éu „A 
góiemu operetté B. (i án d. u „Dró 
tostót" A. est-3 „Névtoieu asszouy“ 
dráma.

— Uj bélyegek. \  kereskedelmi 
miniszter a z  ajánlott po*takü'd»fU‘í 
nyék bérmentesítésére 42 fillér js 
hadiiegélyes postabélyegeket bcc«áji 
forgalomba. A  2 filléres többletből 
nvert Összeg 90 százaléka aa Orszá
gos Hadsegélytő tíite'.taág javára 
aaámo'tatik *>',

— Lotelvejlee Pálházán. Vak
merő tolvajok jártak vasárnap éj
szaka Pétéicsák János pálházai gaz 
dánál. A tolvajok elvitték a gazda 
legszebb lovát. Az istállóban a ko
csis olyan mélyen a'udt, hogy nem 
ébredt fel a zajra, sőt még a kalap
ját is elvitték. A tolvajok — állító
lag — Telkibánya felé menekültek. 
A pá hizai csendőrőrs széleskörű 
nyomozást indított, lu-gy a tolva 
jókat kézrakeiitse.

— Szöknek a foglyok. A hon
vágy az orostl'oglyokát is elfogta, 
Akármilyet] jó dolguk is van, sze
rt tőének hazamenni. K t orostfo 
goly szökött meg a nau't héten Fü- 
zérradványból, de ugylátszik nem 
akartak üres tarisznyával beál itani 
nagy Oroszországba, mert először 
néhány kamarát kifosztottak Pálhá 
záu éa Füzérradványbao, honnan sok 
sódert, sza'onuat és tojást vittek 
magúit kai s hogy italban se szén 
vedjeuek hiányt a füzérradváoyi 
róm. kath. p ó'/ánia pincéjéből nó 
hány üveg tokajit is eleme tek.

— Katonai lávák kíadasa mező 
gazdasági munxára. Hivatalos h«iy-

kóz ik : A hadügyminisztérium 
rnodeikezósérő) a mező és erdőgaz
dasági munkák elvégzését a hadse
reg minél több ló kiadásával kívánja 
lős^giteui. A birtokosul-, községek 

stb. igényüket a polgári hatóságot 
— járaai hatéiig slb. — u'jau j«- 
(et.lsék be s a lovakat az illető pót- 
Keletek állítják ki. A kiadott iovak 
«•indulásáról táviratban fogják érte
síteni a gardákat s a lovakat kel őeti 
fel is szere.ik. Újonnan megvasalják, 
ezeukivüi minden 1 övai egy pár 
putkóvasai, egy istailókölőfóket, egy 
takarót t s egy f«iső hevedert is kül
denek. A lehetőséghez képest a ne
héz lovakat nyaklova', vagy köuy- 
nytbb igas szerszámmal látják el. A 
pótteaUk minden pár lóhoz egy em
bert, hu.-.! harminc lóhoz e^y né'- 
külüzlutő altisztet remiéinek ki. A 
ovak és emberek ellátásáról a gaz

dinak kell gondoskodnia s a legény
ségnek nyújtott élelem értékót a 
kincstár pénzben. téríti vissza. A 
kisérő legénységnek ezenkívül a 
helyi munkabárviízoay okhoz arányi 
tolt műnk apót dijat is keli fizetni, t 
mely azonban napi három korona 
uál kevesebb nőm lehet.

Kétszáz hold rét
kaszálónak vagy legelőnek Sá
toraljaújhely környékén kiadó.

A földmivslósügyi minisztérium által 
körlevélben „Raffia" helyett ajánlott

100%-os nátron cellulózéból, elismerten 
megbízható minőségben, bármily mennyi
ségben legjutányossbban megrendelhető

Nyári idényre
gondozás végett moly ellen!

Tisztelettel értesítem a n. é. 
közönséget, hogy mindenféle téli 
ruhát és szörmeárut nyaralásra, 
egyszersmind kijavításra, esetleg 
átalakításra elfogadok.

Nagy súlyt fektetek gondos 
és tiszta kezelésre.

Ajánlom műhelyemet minden
nemű szörmeáruk kezelésére.

Tisztelettel
Z sih o v ics  B e r ta la n ,

szűcsmester 
Rákőczy-utcza 36 sz.
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Budapest, V., Nádor uteza 20.

Mechanikai szövődé. Zsák-, 
ponyva- és imprtgnálógyár.

Gyár Óbudán. Telefon: 180 82. és 163 16. 
SÜRGONYCZIM M A X A L 8 Ó  BUDAPEST.

Nyári lakás.
Szőlőben, déli oldal keresek 

nyáron át egy 2 szobából és 
konyhából álló lakást.

Cim a kiadóhivatalban.

J 1 L J 1 L

L e g e 1 eg á n s a 1) I)
kostümok, felöltők, 
blousok, aljak, pon
gyolák és gyermek- 
o o ruhák o o

Szegő Sándor
n ag yáruházában  S áto raljaú jhe ly , F ő -té r 6.
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Sátoraljaújhely r. t. város polgármesterétől.

4724/1917. szám.

Pályázati hirdetmény.
A Sátoraljaújhely r. t. város adóügyosztályánál, 

szükségessé vált szakmuiikaerők alkalmazására pályá
zatot hirdetek.

A pályázóktól az adóügyi szakban való teljes 
jártasság, különösen a jövedelem, vagyon s a hadi
nyereség adóról szóló 1916. évi XXVI., XXXI!., XXIX. 
t.-cz. s az azokra vonatkozó 127000. és 145000. számú 
vhajtási utasítások ismerete kívántatik meg, hogy ezen 
adónemek kivetésének előkészítésével a város adóügy- 
osztályra háramló előmunkálatok végzésében segéd
kezhessenek.

Az alkalmaztatás határozatlan időre szól s a já
randóság a használhatósághoz mérten egyezség szerint 
fog megállapittatni.

A szakképzettséget és az erkölcsi magaviseletét 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvények 1 9 1 7 . é v i  
m á ju s  h ó  1 0 - ik  n a p já n a k  d é li 1 2  ó r á já ig
hozzám beadandók.

Sátoraljaújhely, 1917. évi április hó 25-én.

Dr. Orbán Kálmán sk.,
h. polgármester.
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